



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

NO es necesario que repita ahora lo que tantas veces de Palange Español intentamos que fuera. Me he dicho y escrito acerca de lo que los fundadores aserbia, que aun después de tres años, la inmensa mayoría de nuestros compatriotas persistía en juzgarnos sin haber empezado ni por asomo a entendernos, y hasta sin haber procurado ni aceptado la más mínima interacción.

(Del testamento de JOSE ANTONIO)

Núm. 1.028.—León, sábado 2 diciembre 1939

Año de la Victoria

AUN

Por DIONISIO RIDRUEJO

Un terrible silencio, con lágrimas, con almas crecidas de angustia, con húmedos y desconsolados arrepenimientos, con súbitas iluminaciones que abrasaban los ojos, con desgarramientos matinales de esperanza, con angustias resignaciones, con desesperaciones potentes como órdenes de combate. Un terrible silencio para que el destino fuera revelado en la lanura de las almas. Una amorosa, trascendente y dilatada mudez. Una callada explosión de sentimientos heridos de dolor, contenidos de profundo respeto. Este ha sido el paso de José Antonio por la tierra de España cuando él es tierra que camina para enseñar a caminar antes de confundirse en el reposo y cobrar la majestad lograda de una arquitectura magistral, serena e inmutable. Por fin España le ha concedido aquella tregua que hubiera ahorrado tanta sangre española, que hubiera juntado tanta sangre española en largas y venturosas empresas. Tentado ha estado el corazón de vermas y desoladas nostalgias, de desesperadas y rencorosas lamentaciones. Pero es en vano volver la cabeza cuando la suerte está echada. José Antonio muerto viene a devolvernos la presencia de un ánimo que ya se asienta sobre la sed de este paisaje duro y lo reverdece con su amorosa e irrenunciable posesión. José Antonio viene a aprovechar—sin voz ya y sin aquel mirar de príncipe—esta última tregua española. Durante ocho días, por campos y aldeas, y hoy en Madrid, el pueblo, todo el pueblo, ha venido a conciliarse en las orillas de su paso: ni un solo gesto de desden, ni una sola mirada indiferente, ni una sola contracción hostil. El pueblo español, este pueblo terrible, tan acostumbrado a caer en la cuenta cuando ya es tarde, ha venido hoy a purgar su pecado con los ojos atónitos y el alma añilada en la comprensión del misterio. Y José Antonio, en la tregua, tan dolorosa, ha venido a decirle su última palabra, aquella cristianísima palabra que maravilla el dolor y quiebra la venganza: AUN...

Ahora la tarde viene a descansar—aun soledad—en esta primavera inmóvil y medida, en esta dimensión armónica, en esta firme muralla, en este largo mirador del Jardín de los Frailes. No está presente ya aquella arrebatada y silenciosa multitud que esta mañana echaba a reír su angustia y su esperanza en los campos del alma y se dejaba ganar a golpe de corazón por aquella capitana irresistible, triunfadora e inerte, que tan gentilmente supo pasar en vida sobre una tierra hostil. Aquí la soledad se hace arquitectura y todo toma un aire eterno, definitivo y logrado. El corazón se asoma a la lanura y—mejor que los ojos—quiere alcanzar en lejanía la sombra de un cortejo que avanza apretada, energética, desesperadamente, al encuentro de su meta final. El campo, desolado, yermo, sin distracción ni sombra, siente sobre su muerte desnudez el peso de un espíritu que lo llena de gloria y el ritmo de unos pasos que lo miden tenazmente, que abren en su aridez confusa el sencillo rigor de un camino. Esta es España, fatigada y triste, caída y sin destino, que de pronto se ve deslumbrada y luego surcada, dirigida, forzada a abrirse paso con su propio dolor y que, al fin, gana el premio de contemplarse—a tiro de mirada—erguida en robustez de muros, en plenitud de cúpulas, en desafiante gallardía de torres, en edificada y armoniosa unidad de formas y materias. Esta es España, que renace de sus cenizas, aun calientes, en la frágil ceniza de un hombre.

Desde este Jardín de los Frailes una juventud, encendida ha edificado año tras año su ansiedad: aquí estaba la forma de España; pero, ¿dónde su vida? Y todo era mirar y mirar por el campo desierto. Y desesperar y morir viviendo. Y parecía que estos muros y estas torres y esta unidad maciza, abatidos de tanta desventura, hechos isla entre tanto naufragio, iban a parecer heridos de su propia fortaleza inútil. Y la luz que se hacía desesperanza y la desesperanza coraje arrebatado, asmirgiento cataclismo. Pero he aquí que ahora se divisa desde este barandil aquella vida nueva tan lentamente esperada. Y que una voz sobre la muerte se adelanta y clama sin labios: AUN...

Y así, sobre el dolor del corazón que delata su tiempo, un jubilo amanece, que no conoce límites, para esta España enamorada y triste, para estos muros sedientos, para este pueblo que se dejó morir la frágil hermosura de aquella vida humana para hacerla de nuevo, en la coyuntura del último aún para siempre, "cumbre de muertes en eterna vida".

Meditad, camaradas; meditad nuestros mismos enemigos sobre la última tregua del silencio español. Qué maldición de siglos ofenderá la memoria de quienes no separamos defender con la vida y la muerte esta fresca esperanza y de quienes pretendían cautivar con la última losa de la confusión esta voz que ha corrido los campos de España tan fielmente callada y pregonera.

Los aviones soviéticos bombardean sañudamente las indefensas ciudades finlandesas

El mundo entero critica con severidad la cobarde acción militar de la U. R. S. S.

Helsinki, 1.—El gobierno de Finlandia, ha informado a Moscú que el gabinete Kajander ha presentado la dimisión.—EFE.

SE REORGANIZARA EL GOBIERNO

Helsinki, 1.—La oficina de información finlandesa, comunicó a las once de la mañana de hoy, se ha decidido reorganizar el gobierno finlandés, con el fin de permitir que todos los grupos parlamentarios estén representados en el gabinete que se forme.—EFE.

LA REUNION DEL PARLAMENTO FINLANDESE

Berna, 1.—Informaciones de buen origen recibidas en esta capital, publican detalles complementarios de la reunión de ayer en el Parlamento finlandés. El llamamiento de diputados se celebró en la escalera principal, que estaba sumida en la oscuridad más absoluta. A continuación, los parlamentarios subieron a un autobús, que les condujo con todas las luces apagadas a un lugar secreto, donde dió comienzo la sesión. A las ocho de la noche, en una atmósfera dramática, después de la declaración del jefe del Gobierno y de los ministros de Negocios Extranjeros y Defensa Nacional, el Parlamento aceptó los ofrecimientos de mediación del gobierno norteamericano y votó la confianza al gobierno.

EL ULTIMATUM SOVIETICO

Helsinki, 1.—Rumores no confirmados que circulan en esta capital, anuncian que los soviets han enviado un ultimatum a Finlandia, en el que hacen saber que de no ser aceptadas todas sus peticiones a las tres de la mañana de hoy la nación sería devastada.—EFE.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO FINLANDESE

Helsinki, 1.—El director del Banco Nacional de Finlandia, Ryti ha formado nuevo gobierno. Tanner desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros. Las restantes carteras están distribuidas en la siguiente forma: Justicia, Soederjel. Interior, Barón Born. Comunicaciones, Saalov. Comercio e Industria, Kotilaine. Guerra, Niukkkonen. Hacienda, Pekkala. Agricultura, Heikkonen. Asuntos Sociales, Fagerholm. Pensiones, como hasta ahora. Instrucción y Cultura, Hamula. Ministro adjunto de Agricultura, Koujiste. Abastecimientos, Von Siandt.—EFE.

LOS SOLDADOS FINLANDESES RESISTEN HEROICAMENTE

Helsinki, 1.—Los soldados finlandeses resisten valientemente los ataques rusos en Karelia y la región del lago Ladoga, donde continúan los combates.

CAMPANA ANTICOMUNISTA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 1.—Un senador de Michigan, ha declarado que los acontecimientos de Polonia y Finlandia, no dejan en los Estados Unidos ningún lugar a dudas de que hay que borrar el comunismo de los Estados Unidos e impedir toda propaganda de partidos de inspiración extranjera. La traición, la brutalidad y la barbarie comunista, se han manifestado de nuevo en Finlandia. Los Estados Unidos no pueden ser los policías de Europa, pero pueden serlo de Norteamérica. Por otra parte, un senador democrático ha preconizado la ruptura diplomática con la URSS, y ha dicho como colofón, que espera que su país no estrechará la mano ensangrentada de Stalin.

LA AVIACION SOVIETICA BOMBARDEA CRUELMENTE LAS POBLACIONES FINLANDESA

Helsinki, 1.—La ciudad de Petsamo, que ha sido ocupada por las tropas rojas, había sufrido antes varios bombardeos aéreos.

NO HA HABIDO ULTIMATUM SOVIETICO

Berna, 1.—No han sido confirmados los rumores según los cuales el ultimatum soviético había sido entregado a Finlandia y debía expirar a las tres de la mañana de hoy, que son desmentidos en Helsinki. Se sabe que las tropas finlandesas no se han retirado de la frontera a pesar del fuerte bombardeo ruso.

WASHINGTON, 1.—Un senador de Michigan, ha declarado que los acontecimientos de Polonia y Finlandia, no dejan en los Estados Unidos ningún lugar a dudas de que hay que borrar el comunismo de los Estados Unidos e impedir toda propaganda de partidos de inspiración extranjera.

LA TRAIÇION, LA BRUTALIDAD Y LA BARBARIE COMUNISTA, SE HAN MANIFESTADO DE NUEVO EN FINLANDIA.

Los Estados Unidos no pueden ser los policías de Europa, pero pueden serlo de Norteamérica. Por otra parte, un senador democrático ha preconizado la ruptura diplomática con la URSS, y ha dicho como colofón, que espera que su país no estrechará la mano ensangrentada de Stalin.

LA AVIACION SOVIETICA BOMBARDEA CRUELMENTE LAS POBLACIONES FINLANDESA

Helsinki, 1.—La ciudad de Petsamo, que ha sido ocupada por las tropas rojas, había sufrido antes varios bombardeos aéreos.

NO HA HABIDO ULTIMATUM SOVIETICO

Berna, 1.—No han sido confirmados los rumores según los cuales el ultimatum soviético había sido entregado a Finlandia y debía expirar a las tres de la mañana de hoy, que son desmentidos en Helsinki. Se sabe que las tropas finlandesas no se han retirado de la frontera a pesar del fuerte bombardeo ruso.

WASHINGTON, 1.—Un senador de Michigan, ha declarado que los acontecimientos de Polonia y Finlandia, no dejan en los Estados Unidos ningún lugar a dudas de que hay que borrar el comunismo de los Estados Unidos e impedir toda propaganda de partidos de inspiración extranjera.

LA TRAIÇION, LA BRUTALIDAD Y LA BARBARIE COMUNISTA, SE HAN MANIFESTADO DE NUEVO EN FINLANDIA.

Los Estados Unidos no pueden ser los policías de Europa, pero pueden serlo de Norteamérica. Por otra parte, un senador democrático ha preconizado la ruptura diplomática con la URSS, y ha dicho como colofón, que espera que su país no estrechará la mano ensangrentada de Stalin.

Pilar Primo de Rivera recibe los ornamentos de la Capilla de la cárcel de Alicante

Inmenso gentío continúa desfilando ante el sepulcro de JOSE ANTONIO

Madrid, 1.—En el local de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.N.S., se ha celebrado, con carácter íntimo, el acto de la entrega a Pilar Primo de Rivera, por las distintas Delegaciones Provinciales, de los regalos que cada sección hace con destino a la capilla que se ha de instalar en la casa-prisión de Alicante, enclavada en la galería que da a la celda donde José Antonio estuvo detenido los últimos días de su vida.

Los regalos son numerosísimos y de sumo valor, porque en realidad, todos ellos son de obras realizadas a mano por las afiliadas a la Sección Femenina de las distintas provincias españolas.

Entre los muchos regalos para la ciudad epílica, figura el de un grupo de telegrafistas de Santander, que ha enviado un copón de plata; la provincia de Castellón ha enviado toda la ropa blanca del oficiente, que se hizo después de haber estudiado diversos códices para procurar que tuviera el máximo carácter de autenticidad, presidiéndose de otros adornos: Ciudad Real, entrega un encaje de Almagro riquísimo, con el yugo y las flechas, cuyo modelo y dibujos, fueron destruidos para evitar que pueda haber otro igual; Madrid, entrega un hermoso cáliz; Burgos, ha enviado un Cristo antiguo de gran valor artístico; La Coruña, remite un rico modelo de Camariñas, preciosa obra de arte realizada por una camarada y cuyo modelo ha sido destruido para evitar su copia.

Igualmente los donativos en metálico de las distintas provincias españolas, también son cuantiosos. Tan pronto como esté ordenada la serie de regalos y cantidades reunidas, se facilitará la lista detallada.

A la ceremonia asistieron con la Delegada Nacional de la Sección Femenina, todas las Delegadas Provinciales, Secretario Nacional, camarada Montolera, y la Jefe del departamento de recaudación. Pilar Primo de Rivera fué recibida por todas ellas, que inmediatamente procedieron a hacer entrega de los regalos a Pilar, que con tal motivo pronunció unas palabras congratulándose del comportamiento de la Sección Femenina, que ha cumplido el servicio a ella encomendado con verdadero entusiasmo y ha trabajado con ardor y afición para equipar la capilla que se ha de consagrar al Fundador de la Falange.—EFE.

CONTINUA EL DESFILE DE ESPAÑOLES ANTE LA TUMBA DEL FUNDADOR

El Escorial, 1.—Numerosas representaciones y gran cantidad de público, desfilan constantemente por el Monasterio para orar ante la tumba de José Antonio. Gran cantidad de coronas han sido colocadas sobre la losa, que está materialmente cubierta de flores.—EFE.

REGRESO DE LA REPRESENTACION DE BILBAO

Madrid, 1.—Mañana regresa a Bilbao la expedición que en representación de la capital de Vizcaya ha asistido a los actos del sepelio de los restos gloriosos de José Antonio. A las siete de la mañana emprenderá el viaje a Bilbao, donde llegará aproximadamente a las siete de la tarde.—EFE.

LA PRENSA ALEMANA EXALTA LA FIGURA DE JOSE ANTONIO

Berlín, 1.—La prensa alemana publica extensas informaciones acerca de los actos que se han celebrado en España, principalmente en El Escorial, con motivo del traslado de los restos de José Antonio.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Amsterdam, 1.—De fuente autorizada se desmiente la información dada por el capitán del navío holandés "Wton", según la cual dieciséis aviones alemanes habían desatado, dirigiéndose a Holanda.—EFE.

EL COSTE DE LA VIDA EN ALEMANIA

Berlín, 1.—Según datos oficiales, el coste de la vida en Alemania ha aumentado en dos décimas por ciento con respecto al mes pasado.—EFE.

ESPIONAJE EN MEXICO

Méjico, 1.—Se confirma que la policía mexicana ha desubierto una extensa organización dedicada a la fabricación de pasaportes falsos y al espionaje.

LA NUEVA LEY DE PRE-SUPUESTOS EN FRANCIA

París, 1.—La Comisión de Hacienda de la Cámara, ha aprobado hoy, con una sola enmienda, el proyecto presentado por el Gobierno para simplificar durante las hostilidades el procedimiento de votación del presupuesto. La Comisión aprobó a continuación, 44 artículos de la Ley de Hacienda.—EFE.

INCIDENTES COMUNISTAS EN BELGRADO

Belgrado, 1.—En la Facultad de Derecho se han producido desórdenes provocados por los comunistas. Un grupo de estos se manifestó contra el Decano, que había censurado los incidentes que se produjeron la víspera con motivo de la manifestación organizada por los ex combatientes, 50 de los manifestantes han sido detenidos. Cierta número de ellos construyeron barricadas en las proximidades de la Universidad.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 1.—Parte de guerra del día 1 por la tarde: "Durante la noche, se ha registrado alguna actividad de la artillería. Ayer por la noche fué rechazado un golpe de mano del enemigo."—EFE.

PARTE DE GUERRA DEL DIA 1 POR LA TARDE

París, 1.—Parte de guerra del día 1 por la tarde: "Durante la noche, se ha registrado alguna actividad de la artillería. Ayer por la noche fué rechazado un golpe de mano del enemigo."—EFE.

PARTE DE GUERRA DEL DIA 1 POR LA TARDE

París, 1.—Parte de guerra del día 1 por la tarde: "Durante la noche, se ha registrado alguna actividad de la artillería. Ayer por la noche fué rechazado un golpe de mano del enemigo."—EFE.

PARTE DE GUERRA DEL DIA 1 POR LA TARDE

París, 1.—Parte de guerra del día 1 por la tarde: "Durante la noche, se ha registrado alguna actividad de la artillería. Ayer por la noche fué rechazado un golpe de mano del enemigo."—EFE.

CRONICA militar de la Agencia Havas

París, 1.—La Agencia Havas transmite los siguientes comentarios a la situación militar:

"En el conjunto del frente de Alsacia y Lorena, han actuado hoy más los picos y las palas que los fusiles y los cañones, revelando la tranquilidad, apenas turbada por algún incidente local. Los soldados se dedicaron a trabajos de fortificación en toda la extensión del frente. Estas posiciones del frente se hacen cada día más fuertes y son ya en el momento, infranqueables.

Entre las posiciones alemanas y francesas, ha habido la habitual guerra de reconocimientos. De vez en vez se oyen disparos de la artillería alemana con algunas intermitencias, como en la zona de Sarrebriick. Los alemanes han repetido la tentativa del golpe de mano en la región del Mosela. En esta operación han participado como máximo dos secciones. No han podido llegar a un pequeño puesto avanzado que era su objetivo.

Bajo los tiros de la artillería francesa, los atacantes se retiraron a las posiciones de partida.

Las malas condiciones atmosféricas han paralizado casi completamente la acción de los aviones. Los me-

dios navales franceses aseguran que los alemanes han intentado un submarino alemán. La dotación del torpedero francés, fué perfectamente la destrucción del sumergible. Este se preparaba para atacar un convoy de navios mercantes. El submarino fué visto e inmovilizado. El submarino fué visto e inmovilizado. El submarino fué visto e inmovilizado.

Un mensaje de Roosevelt a Rusia y Finlandia

Washington, 1.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje a los gobiernos de la U.R.S.S. y Finlandia, pidiéndoles que se abstengan de bombardear las poblaciones civiles. Los medios políticos consideran que el Presidente Roosevelt ha querido poner en evidencia la barbarie de la U.R.S.S. al entregarse a esta inhumana agresión.—EFE.

Los medios políticos consideran que el Presidente Roosevelt ha querido poner en evidencia la barbarie de la U.R.S.S. al entregarse a esta inhumana agresión.—EFE.



SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Junta Provincial Harino-Panadera

Precios del pan y harinas

CONVOCATORIA

Autorizada por la superioridad para la ampliación de la plantilla de personal de este Servicio así como la provisión de algunas vacantes en la actual plantilla, se abre un concurso para las siguientes plazas:

Una de contable de primera con el haber anual de 6.000 pesetas.

Tres de Contables de 3.ª categoría con el haber anual de 4.000 pesetas.

Una de Calculador con el haber anual de 4.000 pesetas.

Una de Auxiliar con el haber anual de 3.500 pesetas.

Estas plazas se cubrirán de acuerdo con lo dispuesto por Ley de 25 de Agosto último, por los turnos de mutilados y ex-combatientes, teniendo preferencia los poseedores de títulos mercantiles para ocupar las plazas de Contables.

Quienes aspiren a ocupar estas plazas, presentarán instancia en esta Jefatura con anterioridad al día quince de Diciembre acompañando cuantos documentos acrediten sus méritos y condición de ex-combatiente presentándose a examen los concursantes a plazas de Contables el día 20 de Diciembre y el día 22 del mismo mes. Los exámenes se efectuarán en convocatoria única en las fechas indicadas y en las oficinas de esta Jefatura (Plaza de la Catedral) adjudiándose las vacantes entre los que resulten con aptitud probada, teniendo los nombramientos carácter eventual y su derecho alguno hasta que presupuestariamente sea aprobado el aumento de personal de plantilla de esta Jefatura, en cuyo momento tendrán carácter de interinos.

Los conocimientos a exigir para estas plazas serán los siguientes:

CONTABLES.—Cultura general, mecanografía, práctica de cálculos mercantiles, contabilidad y de oficinas.

CALCULADORES.—Adestramiento en la realización de operaciones aritméticas y manejo de máquinas calculadoras, sumadoras y de escribir.

AUXILIARES.—Conocimientos de cultura general y administrativos o de oficina además de mecanografía.

Los concursantes ex-combatientes acreditarán su condición con la presentación de certificados, firmados y sellados, expedidos por los Jefes de las Diversas Unidades, en los que se justificará una permanencia en los frentes de combate durante un período mínimo de tres meses, según dispone el Decreto núm. 246 de 12 de Marzo de 1937 y en los casos a que alude el artículo segundo de dicho Decreto en certificados de los Directores de los Hospitales Militares.

Los concursantes Mutilados de Guerra por la Patria, justificarán su condición con la presentación de la oportuna credencial o serán propuestos por la Comisión Inspectora Provincial.

La denominación de ex-combatientes, comprende tanto a los Oficiales provisionales o de complemento que hayan alcanzado, por lo menos, la Medalla de Campaña, como a los restantes ex-combatientes.

León, 30 de Noviembre de 1939.

Año de la Victoria.—EL JEFE PROVINCIAL, Jesús Gil Blanco.

estos productos, se hace preciso, dar facilidades a quienes se encuentran en la necesidad de vender estos productos y aquellos otros que no quieren verse obligados a entregar mercancía con apremio de tiempo para recoger a los precios máximos en vigencia es oportuno hasta fin del año actual.

Por ello, en tanto llegan a los Ayuntamientos los impresos para la declaración jurada de estas existencias, los tenedores de las mismas podrán hacer entrega de ellas en los almacenes de este Servicio correspondientes a su zona de producción, no precisando de momento ninguna autorización para llevar mercancía al almacén del servicio.

Las entregas que efectúen serán liquidadas hasta fin del corriente año a los siguientes precios:

CEREALES

Avena, 49 pesetas quintal métrico; cebada, 52,50; centeno, 50,00; trigo, 65,50 a 70,50 Qm, según variedades.

LEGUMINOSAS

Algarrobas, 50,00 pesetas quintal métrico; almortas, 54,00; altramuces, 46,00; garbanzo castellano, de 139,00 a 210,00, según tamaño; garbanzo blanco andaluz, 85,00; garbanzo mullado, 75,00; guisantes, 54,00; habas pequeñas, 54,00; habas maraganas, 62,00; judías blancas, 142,00; judías pintas, 127,00; lentejas castellanas, 112,00; lentejas de Riaño, 140,00; yeros, 48,50.

Se recuerda a todos los tenedores de cereales y legumbres de grano seco, que no pueden efectuar ninguna operación de venta a particulares, almacenistas, etc., pues este Servicio Nacional del Trigo es comprador único de estas mercancías.

Para atender a la recogida de estos productos, se abren nuevos almacenes en Veguellina de Orbigo y Carrizo de la Ribera, funcionando además, los previamente establecidos en otras localidades, siendo propósito de esta Jefatura completar el número de almacenes allí donde se sienta necesidad.

León 30 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, JESUS GIL BLANCO.

Por orden telegráfica del Ilustre, Sr. Director General de Agricultura, se fijan los siguientes precios para las harinas y pan que registrarán en esta provincia hasta nueva orden:

HARINA DE TRIGO

En fábricas de Sahagún, Grajal de Campos, Gordoncillo, Valderas y Valencia de Don Juan, a SETENTA Y NUEVE PESETAS con SETENTA Y CINCO CENTIMOS QUINTAL METRICO (79,75 pesetas Qm.).

En fábricas de Armuña, Astorga, Valderrey, La Bañeza y Palanquinos a OCHENTA Y UNA PESETAS QUINTAL METRICO (81,00 pesetas Qm.).

En fábricas de Ponferrada, Vega Magaz, Benavides de Orbigo, La Pó de Gordón, Cistierna y Riaño a OCHENTA Y DOS PESETAS con VEINTICINCO CENTIMOS QUINTAL METRICO (82,25 pesetas Qm.).

PAN FAMILIAR

Se prorrogan los precios del mes anterior.

En los partidos judiciales de Sahagún y Valencia de Don Juan registrarán los precios que siguen:

Piezas, de medio kilogramo; pan miga hueca 0,45 pesetas, pan bregado, 0,45 pesetas; de 1,080 y 0,80; de 1 y medio, 1,15 y 1,15; de 2, 1,50 y 1,55; de 3, 2,34 y 2,35.

En los partidos de Astorga, La Bañeza y León (excepto la capital y sus alrededores en un círculo de cinco kilómetros de radio), registrarán los precios que siguen:

Piezas de medio kilogramo, pan miga hueca, 0,45 pesetas, pan bregado, 0,45 pesetas; de 1, 0,80 y 0,80; de 1 y medio, 1,15 y 1,20; de 2, 1,55 y 1,60; de 3, 2,34 y 2,40.

En los partidos judiciales de Murias de Paredes, Ponferrada, Riaño, La Vecilla y Villafraña del Bierzo, así como en la capital de León y sus alrededores, registrarán los precios siguientes:

Piezas de medio kilogramo, pan miga hueca, 0,45 pesetas, pan bregado, 0,45 pesetas; de 1, 0,85 y 0,85; de 1 y medio, 1,20 y 1,25; de 2, 1,60 y 1,65; de 3, 2,40 y 2,50.

El margen de tolerancia en peso para el pan familiar será el cuatro por ciento en bloques de diez piezas y el 8 por ciento para piezas sueltas.

PRECIOS DE PAN DE LUJO

En toda la provincia se venderán a los precios siguientes:

Piezas de 40 gramos, 5 céntimos por pieza; de 80, 10; de 120, 15; de 160, 20; de 200, 25.

Para elaborar pan de lujo es obligatorio suscribirse en el Registro oficial que lleva esta Junta Harino-Panadera y abonar el correspondiente margen diferencial de precios.

El margen de tolerancia en peso para el pan de lujo será el seis por ciento en bloques de 25 piezas y el doce por ciento para piezas sueltas.

De Valencia de Don Juan

Las lenguas de bronce de las iglesias coyanitas han lanzado al aire frío del otoño sus notas de regocijo en honor de José Antonio.

La villa se recogió en impresionante silencio, paralizándose todas las actividades, se entaron con los grandes balcones y ventanas y se amplió la parroquia de San Pedro acogió a una Falange nutrida, marcial y disciplinada, presidida por las autoridades y jerarquía del momento.

Rezarónse con toda solemnidad los oficios en descanso del alma del Fundador, y a la salida y después de la Oración de los Caídos, fueron leídos los nombres de los coyanitos caídos en la Cruzada, en medio de un silencio hondo y de una emoción pocas veces sentida.

La Sección Femenina se reunió en novenario ante la imagen del Sagrado Corazón, entronizado en el Ayuntamiento, para rezar el Santo Rosario, por los caídos de España.

La antigua Coyaña, se asoció así, al luto nacional exteriorizado con ocasión del traslado de los restos del primer Jefe Nacional de la Falange, y en el que se halla dignamente representada por el camarada José Aljja.

Después de largo viaje por Cataluña, Levante y el Norte, regresó nuestro camarada y amigo, Delphin del Río.

A fines del próximo diciembre se inaugurará solemnemente el monumento a los Caídos, emplazado en la antigua Plaza de Santa Marina.

La Academia Politécnica de Santa Teresa de Jesús y Santo Tomás de Aquino, ha incorporado a su claustro de profesores dos licenciados en las ramas de Filosofía y Ciencias. Este prestigioso centro de enseñanza, ya en condiciones de ser reconocido legalmente, ha de obtener, a no dudarlo, nuevos y merecidos triunfos, que hacen de él, uno de los primeros centros de la cultura provincial.

PALACIOS

ANUNCIOS Económicos

SE VENDE la central eléctrica de Páramo del Sil, por enfermedad de su dueño. Se dan facilidades. Tratar con el mismo, Alfredo Díez.—E-1797.

VENDO coche alemán marca "Adler", cerrado con ventillas mil kilómetros. Ocho caballos, corriente de patente. Y chevrolet seis cilindros cerrado, de servicio público, en imborrables condiciones. Santa Ana número 30. Manuel Alvarez.—E-1816.

ACADEMIA se traspaasa, muy económica, por motivos de salud de su dueño. Informes en la misma, San Marcelo, 10. León.—E-1819.

SE VENDEN dos coches, un Chrysler 7 plazas y un Opel, 10 H. P. Para informes en esta Administración.—E-1823.

SE VENDE una casa en el sitio más céntrico, propia para negocio, precio económico. Para tratar: Alberto Acevedo, Mansilla de las Mulas (León).—E-1834.

DESEO comprar piano nuevo o semi-nuevo. Razon: Renuvea, 30. Teléfono 1453.—E-1837.

TRASPASO inmejorable negocio, en toda su producción, por no poderlo atender. Informes Ave María Padre Isla, núm. 33, bajo.—E-1839.

SE VENDE 3 mesas cuadradas, un mostrador con cajones interiores, otro de mármol piletta para agua, estantería propia para jabón. Informes: Fierria, 3, núm. 6, 2.º.—E-1850.

SEÑORA sola cedería dos gabinetes, sitio céntrico, muy soleado, propio para oficinas o casa análoga. Informes en esta Administración.—E-1863.

SE VENDE solar barato, 317 metros con fachada a la Plaza de Calvo Sotelo. Razon: Teléfono 1357.—E-1773.

VENDO muebles y macetas, por traslado. Razon: Astorga, número 17, 1.º izqda. Natalio Ramos.—E-1865.

TRAPERIA, Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza.—E-1866.

SE VENDE una vaca holandesa, avocada a parir, segundo parto. Informes: Gregorio Fernández, Toral de los Guzmanes.—E-1874.

CASA PARTICULAR se cede hermosa habitación soleada, con calefacción, a caballero estable. Informes en esta Administración.

VENDO coche Renault, 8 H. P. 4 plazas, semi-nuevo, corricante por tanto. Informes: Vda. Aparicio, Mansilla de las Mulas (León).—E-1871.

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos, núm. 28. FABRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO, 1128. LEON

RADIO

Reparaciones e instalaciones. Hago adaptaciones de aparatos extra cortas.

"Plazuela de las Huelvas, 11-1.º". TELEFONO FERNANDEZ

DESAYUNE Y MERIENDE en el

VICTORIA

con leche

GRANJA VICTORIA

fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agencia de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19.—ASTORGA.

Teodoro León ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, abortos, etc. Ordoño II, 20, pral. dcha. Teléfono 1458. De 100 a 2 y de 4 a 6.

Modista y PATRONES A MEDIDA

Daouz y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Fibrea)

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Santa Nonia, CASA SOTO (al lado del Auto-Estación). Teléfono 1948.—LEON

Solicitudes y escritos en todas clases: cobros de créditos y pensiones; Certificados de PENALES, licencias de CAZA, pesca. Compra, venta, hipoteca y administración de fincas.—Testamentarias, declaraciones de herederos, legalizaciones, expedientes de todas clases.

CONSULTE A ESTA AGENCIA, le resolverá cualquier asunto.

PLAZAS :: FERROCARRIL DEL NORTE

830 de MOZO DE ESTACION, edad 18 a 35 años. 320 de FACTORES, edad 17 a 25 años.

Para cubrir entre Mutilados: Ex combatientes; Ex cautivos y personas de familias víctimas de la GUERRA. Admisión de instancias hasta el 30 de diciembre.

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños. He trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Mantiguera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, s LEON

PERMANENTE La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos, núm. 28. FABRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO, 1128. LEON

RADIO

Reparaciones e instalaciones. Hago adaptaciones de aparatos extra cortas.

"Plazuela de las Huelvas, 11-1.º". TELEFONO FERNANDEZ

DESAYUNE Y MERIENDE en el

VICTORIA

con leche

GRANJA VICTORIA

fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agencia de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19.—ASTORGA.

Teodoro León ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, abortos, etc. Ordoño II, 20, pral. dcha. Teléfono 1458. De 100 a 2 y de 4 a 6.

Modista y PATRONES A MEDIDA

Daouz y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Fibrea)

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Santa Nonia, CASA SOTO (al lado del Auto-Estación). Teléfono 1948.—LEON

Solicitudes y escritos en todas clases: cobros de créditos y pensiones; Certificados de PENALES, licencias de CAZA, pesca. Compra, venta, hipoteca y administración de fincas.—Testamentarias, declaraciones de herederos, legalizaciones, expedientes de todas clases.

CONSULTE A ESTA AGENCIA, le resolverá cualquier asunto.

PLAZAS :: FERROCARRIL DEL NORTE

830 de MOZO DE ESTACION, edad 18 a 35 años. 320 de FACTORES, edad 17 a 25 años.

Para cubrir entre Mutilados: Ex combatientes; Ex cautivos y personas de familias víctimas de la GUERRA. Admisión de instancias hasta el 30 de diciembre.

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños. He trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Jefatura de Obras Públicas

En el "Boletín Oficial de la provincia, fecha 23 del corriente, se anuncia cuatro concursos de destino para reparación de averías y de explotación y firme en diversas carreteras.

Pueden examinarse los proyectos y presentarse proposiciones en horas y días hábiles hasta las 13 horas del día 8 de diciembre en las oficinas de esta Jefatura. Ordoño II, 27. León, 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe Accidental, Pío CELA.

Segundo Costillas

PADRE ISLA, 3.—LEON

TELEFONO 1217

AZULEJOS BLANCOS Y COLOR.

BALDOSIN CATALAN.

COLORES SAGARDUL.

Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

GROENLANDIA

VA A SER REPARADA ENTRE DINAMARCA Y NORUEGA

Estocolmo, 30.—El problema de Groenlandia, la mayor isla del globo, comienza noruego desde 1761 al 1814, que después pasó a depender de la soberanía de Dinamarca, ha constituido siempre un grave punto de fricción entre estos dos Estados. Pero parece que los respectivos gobiernos están a punto de resolver, de una vez para siempre, el problema de Groenlandia, sobre una de las bases siguientes: a) Groenlandia sería subdividida administrativamente. La parte occidental pasaría bajo la soberanía danesa y la oriental bajo la soberanía noruega. b) Groenlandia con tinuaría indivisa como colonia noruega-danesa administrada y gobernada por un Consejo compuesto de 60 miembros, pertenecientes por mitad, a los dos estados. c) Groenlandia se convertiría en una colonia nórdica, administrada por un Consejo "nórdico", en el cual, además de 30 miembros daneses y 30 miembros noruegos, figurarían 10 representantes suecos, 5 finlandeses y 1 islandés.

CIRCULAR

Habiendo surgido dificultades insuperables para disponer a su debido tiempo de los impresos de declaraciones juradas de producción y existencia de cereales y legumbres, se cede a que hace referencia el decreto del ministerio de Agricultura de 27 de octubre pasado y teniendo en cuenta las dificultades que para la economía privada de muchos productores ha creado la inmovilización de

CINE MARI

La pantalla luminosa

PRESENTA MAÑANA SABADO

La maravillosa Metro Goldwyn en ESPAÑOL

La Melodía de Broadway y 1938

extra-film de su lote 1939-40

Interpretes ROBERT TALLYOR, el galán de la simpatía y ELEANOR POWELL, la mejor y danzarina moderna del mundo.

UN PELICULA EN QUE LA FASTUOSIDAD Y EL ARTE SE HERMANAN PARA LOGRAR LA MAS COLOSAL DE LAS PRODUCCIONES DE GRAN ESPECTACULO

DOMINGO

Presentación de BOBBY BREEN

¡La revelación de Año!

¡El más grande de los pequeños actores!

¡Canta como los grandes divos!

¡Interpreta como los mejores artistas!

¡Crea como los propios genios!

¡Veálo en su producción!

EL PEQUEÑO VAGABUNDO

Y se adueñará de tal forma de usted, que le elejirá como su favorito

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

LEON PUENTE CASTRO

APARTADO 36 TELEFONO 1425

Camisería :: Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO GARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1605

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1190

Camisería :: Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO GARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1605

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1190

Camisería :: Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO GARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1605

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1190

Camisería :: Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO GARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1605

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1190

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento

Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.

Pídalo. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

FRUTEROS

Se venden PERAS y MANZANAS en Santa Ana, núm. 19.

Mínimo de venta, 25 kilos

De 9 a 10 y de 3 a 4

DE INTERES Para las señoras

La Peluquería para Señoras

«EMILIO»

SUCURSAL DE CANA MANOLO

Instalada en Fernando Merino, número 14 pral. Arriba de Casa Herógenes, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que a partir de la fecha se ha trasladado a la Calle de Alfonso V, número 9, entresuelo derecha, (frente a los PP. Agustinos) donde ofrece sus servicios

Ondulación Permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único

Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1113

Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.

NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1 LEON

Doctor JUAN J. CARBAJO

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid)

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Alcázar de Toledo, núm. 5. Teléfono 1917

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)

Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL

Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.º, izquierda. Teléfono, 1394.

Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 1.º febrero

"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

Camisería :: Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO GARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1605

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1190

EL MUNDO ALEMANIA ante la invasión soviética de FINLANDIA

ZARPAZO SOVIETICO

¿Qué crimen ha cometido Finlandia para que el oso soviético clave ahora las sucias garras en su carne estremecida y doliente?

Las agencias han comunicado así el crimen nefando, sin mayores comentarios, por la resignación de lo inevitable. "Finlandia ha sido invadida por las tropas soviéticas. Aviones rojos han volado sobre Helsinki, arrojando varias bombas". Ante este hecho monstruoso que no tiene absolutamente ninguna justificación, el comentarista resiste a la tentación de prorrumbar en frases grandilocuentes—fáciles en tan emotivo ambiente—y se limita a exponer al lector imparcial lo que sigue.

Entre Rusia y Finlandia existía una serie de problemas relativamente fáciles de resolver, siempre que no afectaran a la independencia mutua. Las negociaciones entre Paasiviki, delegado finlandés y Viachislav Molotoff, comisario ruso, habían llegado a un punto muerto debido a las exageradas exigencias del gobierno ruso. Para evitar un desenlace tan injusto como precipitado de los acontecimientos, el gobierno de los Estados Unidos—por primera vez en su historia política—ofreció sus buenos oficios de mediador para ver de llegar a un acuerdo satisfactorio. Se esperaba la respuesta de Moscú. El Kremlin ha contestado. La hoz y el martillo se enseñorean ya en territorio finlandés. Helsinki la blanca, la ciudad pura y recogida como cristiana Concetta, conoce ya el ultraje. El gesto soviético es una verdadera hazaña de matón engreído; mil veces odiosa porque se ha realizado cuando la estupefacción de Europa coloca a su víctima a sus pies, indefensa, sin más ayuda que la de Dios y la barrera de lagos y de bosques. Como ya hemos dicho que la Divina protección no cuenta mucho para el comunismo ateo, confiamos en que las defensas naturales de Finlandia detengan el avance soviético hacia el corazón del país. Como primera impresión, queda consignado el hecho. Rusia ha invadido Finlandia.

Ni el más cerril partidismo podría justificar esa invasión. El país más sano de Europa nada tiene que ver con la dictadura roja. Ni culturalmente ni por afinidades étnicas. Desde tiempo inmemorial Finlandia ha llevado una vida independiente, ni envidiosa ni envidiada. Todos los esfuerzos de Rusia para apoderarse de ella, fracasaron ante la tenacidad de los finlandeses, tenacidad que obtuvo su recompensa en el tratado de Dorpat en 1921 que reconoció el derecho de Finlandia a vivir como nación libre e independiente.

Ahora, si no estalla una reacción europea, si la presión de Norteamérica no logra frenar a Moscú, Finlandia perderá su independencia y un estado cristiano pasará a manos soviéticas. ¡Brava hazaña, por los manes de Lenin! ¡160 millones de hombres contra 3 millones! ¡33 millones de bayonetas sufriendo el esfuerzo de 450 mil finlandeses! ¡Toda una monstruosa maquinaria bélica enfilada contra un puñado de hombres ingenuos, de buena voluntad, sin más pecados que el de no creer en la doctrina comunista y el de vivir en una tierra, molesta! qué diablo! al autócrata rojo del Kremlin!

Los idiotas que siguen creyendo en el pacifismo ruso, en la democracia exquisita que gobierna las acciones de Moscú, pueden abrir una suscripción para regalar a los camaradas Stalin y Molotoff sendas medallas de la Paz. Pero no entremos en el terreno fácil y resbaladizo de la diatriba.

Europa tiene anecho campo para meditar. La invasión rusa, su dominio del Báltico, su amenaza creciente al oeste europeo, el peligro de una hegemonía soviética en todo el continente, pudo evitarse en 1922 cuando el mariscal Weigand arrojó a las banderas soviéticas más allá del Vistula. Si entonces los gobernantes hubieran tenido una clara visión de sus deberes, el régimen soviético no se habría encaramado sobre una pira gigantesca de cadáveres y el ejército rojo, creado por Trozsky, no hubiera resistido el ataque de las fuerzas europeas que en este caso hubieran sido "crucados liberadores".

Insistamos en esto que ya hemos dicho tantas veces. Nos repugna la experiencia soviética, no por su externa armazón o por la audacia de su política. Nos repugna y combatimos, su fondo, lo esencial. Su espíritu anticristiano, antieuropeo, mongólico, avanzado en apariencia, pero en constante regresión histórica. Por eso, cuando comentamos un avance de Rusia, como en el Báltico, como ahora en Finlandia, no podemos hacerlo en forma anecdótica como si se tratara de una contingencia más en la mutabile política de Europa, sino de una manera "esencial", porque esencial es el avance de una fuerza que socava todo aquello íntimo, que no puede mudar, que nos da carácter de europeos y cristianos. ¡Y sería pueril el confundir esta postura fundamental con un "antieslavismo" de pacotilla, puesto que el concepto de solidaridad humana en los inmutables valores, está bien defendido de los vendavales ultranacionalistas y raciales.

Moscú ha clavado sus garras en Finlandia! Un nuevo crimen a su cuenta y un latigazo más en la cara de Europa que habrá de hacer cumplida penitencia por el pecado estúpido de infructuosa complacencia.

JESUS HUARTE

¿PRETENDE Rusia la entrega de bases navales de Noruega?

La U. R. S. S. exige de Finlandia la cesión de todos los territorios que precisan

Roma, 1.—Los periódicos romanos destacan con titulares la invasión de Finlandia por los soviéticos. También destacan que el gobierno soviético ha rechazado de forma brutal los ofrecimientos de mediación de los Estados Unidos.

La prensa romana se hace eco de los rumores según los cuales Rusia soviética ha reclamado a Noruega la cesión de tres puntos de la costa Artica.—Efe.

Helsinki, 1.—Una segunda alarma antiaérea fue dada en Helsinki a las 11.5 de la tarde (hora local). La D. C. A. entró inmediatamente en acción, mientras las estelas de la capital quedaban totalmente desiertas.

La actividad de la población es admirable y la gente se dirige a los refugios sin perder la calma un solo momento.—Efe.

EL AVANCE SOVIETICO DETENIDO

Londres, 1.—Una comunicación de Estocolmo, recibida hoy por la legación de Finlandia, informa que la actividad militar ha cesado aparentemente después de las últimas operaciones. Ningún ataque aéreo se ha registrado hoy en la capital o en las regiones bombardeadas ayer. Únicamente han volado sobre el fuerte exterior de Helsinki algunos aviones soviéticos.

En cuanto a las operaciones terrestres, se confirma que ha sido detenido el avance ruso en el istmo de Karelia y al norte del lago Ladogan. La península al norte de Rybachi, ha sido totalmente ocupada por los rojos.—Efe.

CONCENTRACION DE TROPAS SOVIETICAS

Helsinki, 1.—Parece que los rusos han concentrado en la frontera

de sur a norte del lago de Ladogan, 10 divisiones, a las que hay que añadir seis que pertenecen a Leningrado. La base ofensiva de la flota rusa, está en Kromstadt.—Efe.

DOS AVIONES ROJOS DESTRIBADOS

Helsinki, 1.—Dos aviones soviéticos han sido derribados por la defensa antiaérea finlandesa, uno en Sandhamn y otro en Munknäs.

Las ciudades de Abo, Iaffi, Tammerfors y alguna otra, han sido bombardeadas. Algunas bombas cayeron en las fábricas de Kotka, en las que causaron la muerte de 18 obreros.

Se anuncia igualmente que han volado aviones rojos sobre la isla de Aogland y han lanzado bombas incendiarias que provocaron numerosos siniestros. Los astilleros de la capital han sido alcanzados por las bombas de los aviones soviéticos y son presa de las llamas. Se calcula que ha habido numerosos muertos y heridos.

El éxodo de la población, continúa. Todos los extranjeros, excepto el cuerpo diplomático, han abandonado la ciudad. La colonia suiza se ha refugiado en el campo.—Efe.

CONTINUA LA EVACUACION

Oso, 1.—Las carteras finlandesas hacia Noruega, están llenas de fugitivos. Las aldeas de Linnaharjuri y Parkila, han sido bombardeadas.

Más de cien mil personas han abandonado la capital desde que comenzaron los bombardeos de los aviones rojos. La flota finlandesa ha salido del puerto de Helsinki con rumbo desconocido. El nuevo Gobierno finlandés se compone de hombres

Madrid, 1.—La Redacción de la Agencia EFE en Berlín, transmite la siguiente crónica:

"El conflicto ruso-finlandés es actualmente el tema de todas las conversaciones. La serie de acontecimientos importantes de estos últimos días, en especial los que ocurrieron en el mar, con motivo de la lucha que Alemania prosigue implacablemente contra la marina inglesa, había distraído la atención de las gentes sobre lo que sucedía entre finlandeses y soviets.

Sin embargo, hoy, después de conocer el texto del discurso de Molotoff, y los acontecimientos que han ido produciéndose después, hasta la intervención de las fuerzas militares rusas contra Finlandia, todo el mundo se preocupa por la suerte de los tres millones seiscientos mil finlandeses y la causa de la civilización, que tan valientemente defienden contra los soviets.

En Berlín, se está pendiente todo el día de lo que ocurre en Helsinki. En la conferencia de la prensa extranjera que se celebra todas las mañanas en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, los periodistas han procurado obtener de fuente oficial alemana, confirmación a la ruptura de "hostilidades" entre finlandeses y rusos, así como una declaración sobre la posición del Reich con respecto a dicho conflicto, porque la prensa alemana no publica hasta ahora ningún comentario sobre la situación.

A pesar de los esfuerzos de los periodistas extranjeros, no se ha podido lograr nada en Berlín, que permita enjuiciar desde el punto de vista oficial alemán, la situación dramática que en estos momentos viven los finlandeses. La radio y la prensa alemana mantienen riguroso silencio sobre los acontecimientos, mientras que

"Nada digno de señalarse en el frente occidental, salvo algunas patullas y una débil actividad de la artillería. Nuestras patrullas han comprobado de nuevo que la altura situada al oeste del arroyo que va de Manderón en dirección suroeste, está ocupada por el enemigo, por esta localidad no está. El enemigo continúa construyendo obstáculos en su ala izquierda.

UN SUBMARINO ALEMAN HUNDIDO POR UN DESTROYER FRANCES

La marina alemana ha hundido cerca de un millón de toneladas de navios

París, 1.—El "Boletín Oficial" confirma la noticia recibida según la cual un destructor francés ha hundido un submarino alemán. El destructor iba escoltando a varios barcos mercantes.

DOS BARCOS HUNDIDOS POR LOS ALEMANES

Berlín, 1.—Con relación a la guerra de minas, el alto mando alemán ha dado un comunicado en el que dice que según informaciones extranjeras, más de setecientos treinta

particularmente se explica la pasividad del Reich ante la desgraciada suerte que espera a los finlandeses, que precisamente gozan de tanta simpatía entre el pueblo alemán por haber logrado construir una nación modelo, integrada por pescadores, campesinos y artesanos y que constituía el punto más avanzado de la lucha contra el comunismo, esgrimiendo la pasividad de los ingleses, que se habían declarado campeones mundiales de la libertad de los pueblos.

Quizás en este final de 1939 no se dará a la desaparición de Finlandia, invadida por el ejército rojo, la importancia que el suceso tiene en la historia contemporánea, porque las masas pasionales se han adueñado de Europa y es difícil que ahora ya se conmueva, porque los finlandeses, conscientes anticomunistas, vayan a ser sometidos por los soviets, cuando existe la guerra anglo-franco-alemana, que de momento, y desgraciadamente, solo beneficia a la larga a aquellos que tienen como programa la firme decisión de terminar con nuestra civilización.

CRONICA militar de la Agencia DNB

Berlín, 1.—La Agencia D. N. B. transmite la siguiente crónica militar:

"Nada digno de señalarse en el frente occidental, salvo algunas patullas y una débil actividad de la artillería. Nuestras patrullas han comprobado de nuevo que la altura situada al oeste del arroyo que va de Manderón en dirección suroeste, está ocupada por el enemigo, por esta localidad no está. El enemigo continúa construyendo obstáculos en su ala izquierda.

La política antialemana desarrollada por Londres, hizo romper la conducta ideológica de la Alemania Nacional-socialista, en sus relaciones exteriores, para permitir la inteligencia entre Berlín y Moscú. Los alemanes saben muy bien que la amistad con Rusia la están pagando a un precio muy alto, porque se trata de una amistad basada puramente en intereses, y Moscú hace, y continuará haciendo, todo lo que pueda para beneficiarse de la forzada benevolencia del Reich.

Hitler y los dirigentes nacionalsocialistas sabían, cuando firmaron el pacto con Moscú, que renunciaban a toda política de expansión hacia el este, sobre la cual se habían formado tantas ilusiones. Hoy, cuando vea convertidos en actos lo que seguramente previó a fines de agosto, es seguro que el Führer maldecirá nuevamente la guerra, que no le permita cumplir las promesas que tantas simpatías le valieron entre todos los hombres que desean ver al mundo libre de la amenaza bolchevique.

Reconstrucción de zonas devastadas

Estocolmo, 1.—Los periódicos suecos publican editoriales llenos de profunda indignación contra la invasión de Finlandia por las tropas rusas.

La artillería enemiga de medio calibre ha disparado contra nuestras posiciones en la región de Duss. Por la lluvia de balas de ametralladora, así como por el fuego de algunos cañones antiaéreos, se ha podido deducir que el enemigo está sermoneando. El mal tiempo es un nuevo obstáculo para el reconocimiento de ambos lados por medio de aviones. La manera metódica como Alemania prosigue la guerra en el mar, se manifiesta por el número de barcos que pierde el enemigo. Según las informaciones recibidas del extranjero, desde el comienzo de la guerra han sido hundidas más de 735.000 toneladas. Esta cifra es, no obstante su magnitud, muy inferior a la realidad. La experiencia de la gran guerra y las informaciones de la prensa, demuestran que los ingleses no consiguen sus pérdidas cuando no hay testigos oculares que puedan manifestarlas. Por esto, se cree que la afirmación de Churchill respecto a las minas, quedará tan válida como sus pronósticos sobre la muerte de la guerra de submarinos.

Parte de los barcos neutrales se han dejado seducir, por su desgracia, por estas afirmaciones de Churchill y el hundimiento de barcos en las cercanías de Inglaterra ha sido la mejor demostración de la falsedad del ministro. Esto ha ocasionado a los neutrales serias pérdidas. Llegan noticias de que los barcos neutrales se niegan a salir hacia Inglaterra.—Efe.

Un editorial de "La Tribuna" de Roma

Mientras José Antonio camina hacia El Escorial BRILLA EL SOL DE LA NUEVA ESPAÑA RECONSTRUIDA...

El traslado de los despojos de José Antonio Primo de Rivera, desde la humillada del pequeño sepulcro de Alicante a la gloria de El Escorial, es un hecho que trasciende imponentemente de los límites de acontecimiento histórico. Bajo el sol de Murcia y de Castilla o a la luz pura de las antorchas que en la noche acompañan el último viaje del Héroe, no avanzan solamente los restos de quien ofreció su vida y su juventud para la salvación y redención de España: es más bien toda la España que padeció el horror de las prisiones rojas, que combatió y venció—en los campos de Extremadura, de Andalucía, de Aragón y de Cataluña—la guerra contra la coalición bolchevique, quien asciende la colina sagrada de las glorias imperiales de Carlos V y de Felipe II.

Es el altísimo principio de justicia social, formulado y reafirmado en la Ley de la Falange, el que solememente ocupa su puesto allí donde fueron forjadas las empresas que hoy varon la bandera de España a conquistar bajo todos los cielos del mundo entonces conocido. Es la obra de reconstrucción la que sucede inmediatamente a la destrucción salvaje; es la reafirmación de la dignidad y de la autoridad del Estado la que sustituye al desorden al marasmio; es la negación de todos los principios morales que regulan la vida de los particulares y de la colectividad.

La guerra victoriosa ha terminado hace apenas unos meses, pero ya—a través de multitud de actos y a través de la fatiga diaria y de una voluntad implacable de victoria—asistimos al resurgir rápidamente de España. Profundas y sangrientas heridas restañaban por doquier, pueblos en la furia de la guerra, el resquebrajamiento y la incompreensión separaban aún a las gentes. Había que reconstruir España no solamente en sus casas, en sus iglesias, en sus centros de vida, sino que precisaba dar

a cada uno una ley moral y una certidumbre de justicia; o sea los elementos básicos que son los únicos válidos para volver a encaminar las actividades humanas a las fecundas obras del trabajo.

Lo que haya sido la España de 1936, es recuerdo tristísimo para quien—como nosotros—se apercibió de ello a los primeros estremecimientos de la guerra fratricida. Parecía que todo hubiese cesado; que bajo los escombros lumbricantes de las casas incendiadas y en la desolación de los templos profanados hubiese quedado sepultada ya, desde mucho tiempo, toda la España heroica y caballeresca. No restaba más que trágicos andamios de odio y a su alrededor el desordenamiento o espantoso de las perversas pasiones. Y los españoles ya no tenían patria, por que tratábase de hacer de ellos ciudadanos de una internacional.

Pero, ya surgía—reafirmada por unos pocos espíritus generosos—una nueva ley moral. Ley que se convirtió en la bandera de quien quería salvar a España. Una larga y durísima guerra, un largo padecer, un duro sacrificio cotidiano; pero cada día la ley de Falange conquistaba nuevos corazones y nuevas voluntades. Y cada día una nueva y maciza piedra iba a robustecer la base granítica sobre la cual Franco reconstruía a España.

De esta manera la luz de Falange se transformó en luz del Estado. La justicia social, el deber y el derecho al trabajo, la superedificación del interés de los particulares al de la colectividad, han representado—y cada vez más lo representarán—los elementos fundamentales sobre los cuales descanza la organización del Estado.

Y he aquí que el labrador retorna a la tierra y de ella obtiene el pan de cada día; el obrero vuelve a su taller y con el trabajo se proporciona lo que necesita para sí y para

CARTILLAS de racionamiento para el II Distrito

Se advierte al público que para intensificar el trabajo que pesa sobre estas oficinas y mejor estudio de los asuntos que de ella dependen, los días de visita para el mismo, son: los martes, miércoles y sábados, rogando se abstengan en los restantes de interesar audiencias.

VIOLENTISIMAS censuras a los soviets en todo el mundo

Lisboa, 1.—Los periódicos portugueses comentan duramente el ataque de Rusia contra Finlandia y estiman que son un sarcasmo las alegaciones soviéticas de que Finlandia amenazaba a Rusia.

Tokio, 1.—La prensa japonesa manifiesta su simpatía por Finlandia y condena abiertamente el ataque soviético. Los diarios recuerdan que hay grandes lazos de amistad entre Finlandia y Japón. El pueblo japonés se siente unido a la causa de Finlandia.

Estocolmo, 1.—Los periódicos suecos publican editoriales llenos de profunda indignación contra la invasión de Finlandia por las tropas rusas.

Buenos Aires, 1.—Los periódicos argentinos manifiestan su indignación por la agresión de Rusia contra Finlandia.—Efe.

París, 1.—Se comenta en esta capital la actitud negativa de Inglaterra en relación con el conflicto ruso-finlandés. A este respecto "La Matin" escribe: "Vergüenza, tres veces vergüenza para la URSS. Pero también vergüenza para aquellos que se callan ante este acto de bandadaje que sobrepasa todos los conocidos".—Efe.

Acto de bandadaje Así califica la Prensa francesa la invasión de Finlandia por Rusia

Londres, 1.—Los periódicos ingleses expresan su indignación y su desprecio por la agresión soviética contra Finlandia. Los comentarios no ocultan que Finlandia no puede contar con más defensa que su valor, dadas las actuales circunstancias.

"The Times", dice que entre los amigos de Finlandia, en estos momentos, se cuentan todos los países libres del mundo, pero desgraciadamente, la geografía ha colocado a este pueblo valeroso en la extremidad del Báltico, allí donde no se puede acercar directamente ninguna gran potencia. La URSS ha dejado caer al fin la máscara, termina diciendo el periódico.—Efe.

Reconstrucción de zonas devastadas

Zaragoza, 1.—Continúan con gran actividad los trabajos de reconstrucción de la zona destruida por los rojos. En Fuentes del Ebro y Quinto, han sido reedificadas las escuelas y otros numerosos edificios. Van muy adelantados los trabajos para la reconstrucción de Belchite.

BOGOTA EXPRESA SIMPATIA A FINLANDIA

Bogotá, 1.—El presidente de la República ha enviado su mensaje al presidente de Finlandia expresándole la profunda simpatía del pueblo colombiano con motivo de la cobarda agresión de que ha sido víctima.—Efe.

OTRO BUQUE INGLÉS HUNDIDO

Londres, 1.—El vapor inglés de 4.500 toneladas, ha chocado contra una mina a seis millas de la costa oriental de Inglaterra y se ha hundido lentamente.—Efe.

La cosecha aceitunera en Sevilla

Sevilla, 1.—Ha quedado ultimada la campaña aceitunera en la provincia. Se han recogido 70.000 toneladas de aceituna gorda, cuyo cocoyes de aceituna asciende a veintidós millones de pesetas, y 30.000 cocoyes de aceituna manzanilla, valorados en veintidós millones de pesetas. La cantidad es inmejorable, por lo que se espera que la exportación obtenga excelentes resultados.

los suyos. Y cada actividad asegura los medios para vivir honesta y dignamente. Estas heridas y ahora ya están cerrándose. La paz, el orden, la justicia alumbra hoy como una paño que aparece en una inmensa y ruidosa guerra donde ninguna fuerza permanece dispersa o inutilizada porque todas son encaminadas a los fines de esta inmensa reconstrucción que ha sido iniciada desde el ya lejano 18 de Julio de 1936 que señala el inicio de la era nueva.

Las heridas se cicatrizarán y el sol brillará sobre las montañas que se multiplican. El sol fulge sobre la buena tierra y en los corazones, en el fondo de la Patria.

MARCO FRANZULLI